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Комисија за јавна признања Скупштине градске 
општине Младеновац, на седници одржаној 
23.4.2025. године, на основу члана 14. Одлуке о 
јавним признањима градске општине Младеновац 
("Сл. лист града Београда", бр. 48/12 - пречишћен 
текст), упућује 

ЈАВНИ ПОЗИВ 
ЗА ПОДНОШЕЊЕ ИНЦИЈАТИВА  

ЗА ДОДЕЛУ ЈАВНИХ ПРИЗНАЊА 
ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ 

МЛАДЕНОВАЦ  
ЗА 2025. ГОДИНУ  

I  Позивају се грађани и правна лица са преби-
валиштем, односно седиштем на територији Град-
ске општине Младеновац, да учествују у поступку 
доделе јавних признања градске општине Младе-
новац, подношењем иницијативе, односно пред-
лагањем кандидата за доделу следећих јавних 
признања: 

1. Грба Градске општине Младеновац, који 
се додељује појединцу или групи за заједничко 
дело, као и правном лицу без обзира на пребива-
лиште појединца, односно седиште правног лица, 
за највреднија достигнућа остварена у дужем 
временском периоду и укупно стваралаштво који 
доприносе свеукупном развоју и афирмацији 
општине; 

2. Малог грба Градске општине Младе-
новац, који представља награду за стваралаштво 
младих и додељује се појединцу за значајна ос-
тварења или групи за заједничко дело и то лицима 
старосне доби до 25 година, са пребивалиштем на 
територији општине Младеновац; 

3. Повеље Градске општине Младеновац, 
која се додељује појединцу или групи за заједничко 
дело, са пребивалиштем, као и правном лицу са 
седиштем на територији општине Младеновац, за 
изузетне резултате остварене у претходној години 
у областима: привреда, пољопривреда, туризам, 
образовање и васпитање, наука, култура, здравст-
вена заштита, социјална и дечија заштита, спорт, 
новинарство и публицистика, екологија, архи-
тектура и урбанизам; 

4. Захвалнице Градске општине Младе-
новац, која се додељује домаћим и страним инсти-
туцијама, општинама, градовима и другим прав-
ним лицима, као и појединцима за заслуге по-
стигнуте на плану успостављања успешне сарадње, 
пружања помоћи и остваривања пројеката од по-
себног значаја за општину Младеновац, без обзира 
на пребивалиште појединца, односно седиште 
правног лица. 

1. Мења се текст јаног позива за подно-
шење иницијатива за доделу јавних признања 
градске општине Младеновац за 2025. годину, 
тако да тачка II јавног позива гласи: 
 

II Иницијатива се подноси Комисији за 
јавна признања у писаној форми (у затвореном 
коверту) са подацима о предложеном кандидату 
(име, презиме, година и место рођења, адреса, од-
носно фирма и седиште правног лица), образло-
жењем (разлозима за подношење иницијативе) и 
личним подацима подносиоца иницијативе (име 
и презиме, адреса), најкасније до 6.6.2025. го-
дине, до 15.30 часова, преко писарнице Управе 
градске општине Младеновац или поштом на ад-
ресу: 

Скупштина градске општине Младеновац, 
Комисија за јавна признања, Јанка Катића бр. 6, 
11400 Младеновац, са назнаком - Иницијатива за 
јавна признања, закључно са 6.6.2025. године. 

Непотпуне и неблаговремене иницијативе 
неће бити узете у разматрање, као и иницијативе 
којом физичко или правно лице само себе предла-
же за доделу јавног признања. 

Подносилац иницијативе може истовре-
мено кандидовати исто физичко или правно лице 
за више јавних признања, с тим да се истом кан-
дидату може доделити само једно јавно признање". 

2. Интегрални део ове одлуке је текст Јавног 
позива за подношење иницијатива за доделу јавних 
признања градске општине Младеновац за 2025. 
годину. 

3. Одлуку са текстом позива објавити на 
званичној интернет страници градске општине 
Младеновац. 

Подносилац иницијативе може истовре-
мено кандидовати исто физичко или правно лице 
за више јавних признања, с тим да се истом кан-
дидату може доделити само једно јавно признање. 
 

III Одлуку о додели јавних признања доноси 
Скупштина градске општине Младеновац, на 
предлог Комисије за јавна признања.  
 

IV Додатне информације могу се добити у 
Служби за послове органа градске општине Мла-
деновац, Улица Јанка Катића бр. 6, или путем броја 
телефона 8241-644. 
  

СКУПШТИНА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ 
КОМИСИЈА ЗА ЈАВНА ПРИЗНАЊА
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Чување сећања на стрељане родољубе 

Положени венци у 
Малом Пожаревцу 

Поводом Дана сећања на родољубе које су фашистички оку-
патори стрељали 26. маја 1943. године, на месту где је не-
мачки окупатор починио један од најстрашнијих злочина на 
простору Шумадије, представници три градске општине, 
Младеновца, Гроцке и Сопота, као и представници борачких 
организација, положили су венце на спомен обележјe у Ма-
лом Пожаревцу. 

 
Расподељен новац за пројекте  
из области културе за 2025. годину  
Веће ГО Младеновац усвојило је решење о расподели сред-
става за суфинансирање пројеката из области културе за 
2025. годину: 
1. Удружењу за унапређење и очување старих и уметничких 
заната „Ризница традиције”, за Пројекат „Радионице за уна-
пређење и очување старих и уметничких заната", средства у 
износу од 200.000,00 динара; 
2. Културно уметничком друштву „Шумадија”, за Пројекат 
„XXIII Међународни фестивал фолклора „Влашка 2025”, сред-
ства у износу 2.000.000,00 динара; 
3. Културно уметничком друштву „Војвода Јанко Катић 
1896.", за Пројекат „Дечији фестивал фолкора „Наше коло 
весело”, средства у износу 500.000,00 динара; 
4. Културно уметничком друштву „Прело Рабровац”, за Про-
јекат „Културно - уметничка манифестација „Прело”, сред-
ства у износу од 500.000,00 динара, 
5. Културно уметничком друштву „Славко Манојловић” Мла-
деновац, за Пројекат V Међународни дечји фолклорни фес-
тивал ДЕФФЕСТ 2025, средства у износу 1.200.000,00 динара, 
6. Културно уметничком друштву „Љубомир Ивановић - 
Геџа”, за Пројекат „9. Балкански сусрети”, средства у износу 
од 1.200.000,00 динара, 
7. Удружење „Од предака за будућност”, за Пројекат „XIX 
манифестација „Од предака за будућност”, средстава у из-
носу 210.000,00 динара, 
8. Удружењу „Играле се делије”, за пројекат „Играле се делије 
10”, средства у износу од 500.000,00 динара. 
  
Признања за младеновачке излагаче  
на Сајму пољопривреде  
На Сајму пољоприведе у Новом Саду младеновачки излага-
чи били су веома запажени, а поједини су за своје производе 
добили престижна признања.  
Домаћинство Јанковић из Влашке освојило је две златне ме-
даље за квалитет производа – за суву крушку и специјалну 
златну медаљу за чипс од јабуке. Млекара Границе добитник 
је три дипломе новосадског сајма са великим златним меда-
љама за јогурт са 2,8% м.м, за сир „Сирос“ и кисело млеко са 
3,2% млечне масти. 

Шампион квалитета у групи производа за боровницу у меду 
и добитник дипломе са великим златним медаљама за бо-
ровницу и шипак у меду, као и диплому са плакетом ново-
садског сајма за врхунски квалитет додатака исхрани на ба-
зи меда је домаћинство „Апи дар” Божидар Пантић. Дипло-
мом са великом златном медаљом награђен је Дејан Павло-
вић за шљивовицу препеченицу „Ловачка прича“. 

 
Четврта „Прва сарма Шумадије”  
И ове године, у организацији удружења грађана „Варовнице” 
биће одржана традиционална четврта по реду манифестација 
„Прва сарма Шумадије” за коју је, као и ранијих година пријав-
љен велики број такмичара из Србије и Региона.  
- Много има манифестација која не промовишу наша традицио-
нална јела, а сарма је незаобилазна је на славама, свадбама, 
разним весељима, али и мање радосним тренуцима, каже за 
наш лист Слободан Обреновић председник удружења „Варов-
нице” и организатор „Прве сарме Шумадије”. - Жеља нам је да 
сачувамо ову лепу традицију и од манифестације не правимо 
вашар. Прави народни вашари давно су нестали, садашњи под-
сећају на бувљаке са десетине шатора из којих трешти нама 
мало позната музика. Жеља ми је била да се фокусирамо на оно 
наше изворно, промовишемо обичаје, етно културу и начин 
живљења у Шумадији. И ове године најбољи мајстори припре-
маће сарму на фудбалском игралишту, долази нам велики број 
излагача и удружења традиције из својих места попут „Коп 
фест” из Шида, „Прва бразда” из Врњачке Бање, Рековац... сви 
они су препознали традиционално у нашој манифестацији и 
редовни су нам гости. Посетиоци ће имати прилику да виде 
како се прави гибаница у Лесковцу, Пироту, на Косову, упозна-
ће дивне људе, домаћине из свих крајева наше лепе Србије, 
истиче Обреновић. Удружење „Варовнице” се издржава из соп-
ствених средстава и треба рећи да за овогодишњу „Прву сарму 
Шумадије" локална самоуправа није издвојила ни динар и 
поред тога организатор ће угостити велики број излагача, 
гостију и такмичара. - Организација "Прве сарме Шумадије" 
кошта али присталице смо да новац из буџета општине одлази 
за Културно уметничка друштва која су расадник здраве, па-
метне деце и да средства треба усмерити у ту врсту културног 
стваралаштва. Истичем да ће, као и ранијих година, део остваре-
них средстава отићи у хуманитарне сврхе, за лечење болесне 
деце, каже Обреновић. Манифестација је такмичарског карак-
тера и ове године по први пут победник „Прве сарме Шумадије” 
добија пехар, спомен диплому и новчану награду. То се односи 
и на победнике у категоријама најбоља проја, славски колач и 
прављење мармеладе од шљива. Са задовољством истичем да 
је у жирију и проф. Горан Кузмановић из Хемијско-технолошке 
школе из Крушевца која школује и куваре коме дугујемо велику 
захвалност на подршци и оцењивању сарми. - Сваке године 
планирамо да нашу манифестацију подигнемо степеницу ви-
ше, али то пре свега зависи од спонзора и дародаваца и зато чим 
се заврши ове године „Прва сарма Шумадије” почињемо са ор-
ганизацијом наредне. Идеја је пуно, све више излагача и такми-
чара али ми, као добри домаћини из Влашке, испоштујемо све 
госте. Све радимо из љубави, чувамо традицију наших предака 
а широм Србије има пуно људи попут нас који се труде да својим 
наследницима сачувају од заборава све оно лепо од наших бака 
и дека, јер ко нема прошлост нема ни будућност”.  
Скуп такмичара је у 10 сати, свечано отварање манифестације 
је у 12 сати, оцењивање сарми је у 13, а културно забавни прог-
рам је од 15 сати, каже Обреновић. Наступиће црквени и школ-
ски хор, културно уметничка друштва, бенд „Малаксали пили-
ћи”, музички извођачи Мала Цана, Саша Мркаљ, Бориша Весе-
линовић и Раде Гајић. Током програма ће бити представљена и 
Етнографска збирка Жељка Утвара, као и остали занимљиви 
програми. 
 
Жељко Мутавџић

архивска фотографија
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Младеновачке актуелности 
  Станари се исељавају, 
горњи спратови поплављени 

На Ђурђевдан 6. маја олујни ветар однео је комплетан кров 
са зграде у улици Краља Петра Првог 256-258. Прошло је више 
од 20 дана али до дан данас нико од надлежних није ништа 
предузео да се кров санира  и спречи уништавање имовине 
и ствари станара зграде. Напомињемо, да је прошло мање од 
годину дана од када је општина финансирала реконструкцију 
крова а радови су поверени фирми „Текас” из Крушевца, са 
којом све време извођења радова нисмо били задовољни. 
Станари са малом децом су се иселили са последњег спрата, 
вода је на све стране, а киша која је падала у понедељак још 
више је натопила зидове и подове. Таван је попут базена, 
озидан је са свих страна и вода нема где да отекне. Станари 
нижих спратова дежурају у празним становима комшија и 
у шерпе и лонце сакупљају воду како би заштитили своје 
станове. Сви гледају у небо посебно станари нижих спратова 
јер вода је почела да пробија наниже. Надлежни кажу да ће 
почети поправка чим се добију записнике инспекције јер 
„процедуралне” ствари морају да се испоштују.  
Станари су разговарали и са председником општине Богданом 
Вуксановићем и чланом надзорног органа и предочили им 
низ недостатака и питали како је надзорни орган могао да 
дâ употребну дозволу поред „мора” уочених пропуста. Одговор 
је био, кажу станари, да је све рађено по пројекту, а када су 
затражили пројекат  реконструкције на увид, испало је да га 
уопште нема. Ни из тужилаштва нису добили охрабрујуће 
речи, мада су само тражили да се предузму мере по хитном 
поступку и утврди одговорност кривца. Процена је да штета 
на поплављеним становима прелази 500.000 динара. Страшно 
је када се у овим условима човек осећа беспомоћно и имамо 
утисак да су нам сви окренули леђа, кажу станари. А метеоро-
лози најављују нове падавине.  
Станари зграде у Краља Петра Првог 256-258 

 
Исплата помоћи од 20.000 динара почиње у јуну 

Ко има право и до када  
ће бити додељен новац  
Градоначелник Београда Александар Шапић рекао је на 
конференцији за медије да ће ђачка помоћ бити исплаћена 
у целости до почетка септембра, што је раније него прошле 
године када је исплаћена до октобра. Шапић је најавио и да 
ће се ђачка помоћ од 20.000 динара исплаћивати у 4 рате. 
- До почетка септембра је идеја да се исплати читава помоћ. 
Почетак јуна, јула, августа и септембра ће се исплаћивати 
помоћ. Прошле године била је исплаћена до октобра - наводи 
Шапић.  

- Почетак јуна, почетак јула, почетак августа и почетак сеп-
тембра, да сви добију тих 20.000 динара. И као што сам рекао, 
чуо сам да су још неке општине и градови по Србији кренули 
с овом ђачком помоћи за куповину уџбеника, зато што 
мислим да је она сврсисходнија. А драго ми је да чујем и од 
државе да ће се сада позабавити ценом уџбеника. Не знам 
зашто се нисмо тиме позабавили претходних 15 година, па 
ћемо се позабавити и штампањем, па шта се учи и тако даље 
- навео је он на конференцији. 
 

Младеновачка T-Buddy званично  
најбоља ученичка компанија Србије  
На националном такмичењу ученичких компанија Србије, 
ученици гимназије бриљирали су још једном! Т-Буддy је 
освојио прво место и тиме се пласирао на европско такмичење 
Ген-Е 2025, које ће се одржати у Атини од 1. до 4. јула! Чланови 
победничког тима: Анна Шаронова I/6, Ања Пајић III/6, Игњат 
Маричић IV/6, Михајло Kерезовић IV/6, Младен Ђорђевић 
IV/6, ментор тима: професор Петар Милановић. 
T-Buddy је ученичка компанија која организује интерактивне 
радионице за децу узраста од 8 до 18 година, подстичући 
радозналост и креативно повезивање различитих области – 
од историје, хемије, биологије и астрономије, до електронике 
и савремених научних тема. 
 
Велико признање за нашег песника 

Иван Миленковић „Витез поезије 
Балкана и европске уније”  
Међународни књижевни кон-
курс „Витез поезије Балкана 
и Европске Уније" -Љубљана 
2025, расписала је Европска 
академија српских наука и 
уметности. 
Пријаве на конкурс су стигле 
из 12 држава, а највећи број 
младих песника јавио се из 
Србије, Босне и Херцеговине 
- Рерпублике Српске, Црне 
Горе, Швајцарске, Немачке, 
Македоније, Хрватске, Аус-
трије, Белгије, Холандије, Ит-
алије и Словеније. Жири су 
чинили: председница докто-
ранд филологије Дајана Ла-
зић, песник и публициста, 
потпредседник мр разредне 
наставе Биљана Кајганић До-
бриловић (песник и публициста), почасни Академик, песник и 
публициста Драго Борштнар, публициста и песник и културни 
аниматор Игор Митић. Увидом и анализом у пристиглих песама 
могло се закључити, као што су били и захтеви конкурса, да је и на 
овом конкурсу пријављено највише љубавних песама. Општи став 
стручног жирија је да су млади песници изузетно даровити и да су 
им конкурс попут овог само ветар у леђа. Жири је сагласан и око 
става да је већина приспелих песама идејно и естетски одлично 
замишљена. Јасно је да је свака песма лични доживљај песника о 
ономе о чему пише, па смо, анализирајући ко ће понети титулу 
најбољег, дуго разматрали пристигле радове. Стручни жири је 
издвојио 12 приспелих радова у ужи конкурсни избор. Тешко је било 
издвојити из ужег избора бољег од најбољих, ипак одлучили смо се 
за даровитог песника Ивана Миленковића (Ковачевац), Србија и 
песму „Вилина лепота”, стоји у образложењу. Миленковићу је припала 
титула Витеза поезије и специјална златна значка. Искрене честитке 
свим конкурсним учесницима, а наредне године очекујемо још 
више песника из целе Европе.  
Проф. Саша Гајић, почасни академик 
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Прва анализа, па цена, почев од јануара 2026.  
Квалитет млека 
одлучује о премији 
 
Од јануара 2026. године, квалитет млека ће играти кључну 
улогу у формирању његове цене и висине премије. Министар 
пољопривреде, проф. др Драган Гламочић, најавио је почетак 
рада Централне лабораторије за контролу квалитета млека, 
чији ће резултати постати основ за обрачун. Циљ је увођење 
праведног и транспарентног система који ће мотивисати 
произвођаче да унапреде своје стандарде и врате поверење 
у тржиште млека. 
 
Безбедност хране горућа тема 
Министар пољопривреде, шумарства и водопривреде проф. 
др Драган Гламочић отворио је конференцију о безбедности 
хране у оквиру 92. Међународног пољопривредног сајма, 
нагласивши да је управо ова тема изазвала највеће интере-
совање јавности у последњих десет дана.  
„Министарство чији руководилац није само ресор пољоприв-
реде, већ и институција која у 99 одсто случајева води рачуна 
о безбедности и квалитету хране коју свакодневно конзуми-
рају грађани Србије. Зато ми је приоритет да се Министар-
ство приближи грађанима, да схватите да од нашег рада 
зависи њихово здравље и квалитет живота“, истакао је мини-
стар.  
Он је посебно похвалио рад инспекцијских служби, а на-
рочито Ветеринарске инспекције, која је, како је нагласио, 
показала како инспекцијски надзор може бити ефикасан, 
транспарентан иу служби потрошача. Указао је и на значај 

интегрисаног система управљања ризицима, у који су укљу-
чене и фитосанитарна, пољопривредна и санитарна инспек-
ција. 
„Наша улога није да само кажњавамо, већ пре свега да еду-
кујемо произвођаче, као и исти потрошач. Превенција и зна-
ње су кључни за унапређење система безбедности хране“, 
рекао је министар. Он је подсетио и на значајне извозне 
резултате Србије, истичући да је наша земља тренутно већи 
извозник него увозник хране. У овом тренутку, 56 објеката 
има дозволу за извоз у Европску унију, 69 у Евроазијску 
унију, а преко 100 у ЦЕФТА регион. 
 
Анализа млека кључна за обрачун премија и цена 
Министар је најавио и јачање улоге Националне референтне 
лабораторије у Батајници, као почетак рада Централне лабо-
раторије за контролу квалитета млека од јануара 2026. го-
дине. Резултати ове лабораторије биће основ за обрачун пре-
мије и цене млека, што ће, према речима министра, увести 
транспарентност и мотивисати произвођаче да унапреде 
квалитет. 
„Најквалитетније млеко ће имати најбољу цену и највећу 
премију, што је правичан систем за све. Време је да укинемо 
праксу у којој једна страна истовремено одређује квалитет, 
цену и исплату. Циљ нам је да изградимо поверење у систем“, 
наручио је министар. 
На крају, министар је позвао медије да, поред критичких 
тема, више простора посвете и добрим примерима – одговор-
ним произвођачима, исправним објектима и успешним 
праксама. 
 
Извор: minpolj.gov.rs

Добра пракса у справљању сена започиње са косидбом 
у раним јутарњим часовима.На овај начин ће се омо-
гућити сушење у току целог дана, а што као резултат 
има брже опадање влаге, мање губитке у респирацији 
хранљивих материја у вегетативне( конзумне) делове 
биљке, као и мању могућност испирања и оштећења 
од киша.  
Када је почетна-прва фаза добро спроведена у пракси 
приступа се процесу сушења формираних откоса.За 
ову фазу најбоље је да се сушење спроводи у форми 
широких откоса. Ова препорука је нарочито важна, јер 
се на тај начин повећава брзина сушења целе покоше-
не биљке. Са повећавањем брзине сушења повезане су 
и следеће предности: брже опадање влаге, мањи губи-
ци који се очекивано јављају респирацијом, мања мо-
гућност оштећења лишћа и нежнијих делова  од кише. 
Следећа фаза је грабуљање покошене биљне(травне) 
масе. Најбоље је да се овај процес спроводи када се  са-
држај влаге снизи на 40-50 %. Као и у предходној фази 
и овде овим поступком примарно постиже повећање 
брзине сушења. Корист која се постиже је вишеструка 
почев од бржег опадања влаге, преко смањења респи-
раторних губитака, мање вероватноће оштећења од 
кише, мање оштећење лишћа, па до добијања веће ко-
личине биљне масе са бољим квалитетом. 

Савремена пракса подразумева обавезно балирање 
сена, које се спроводи када је влажност масе спуштена  
на 18-19%. Ово је услов да се оствари оптимална кон-
зервација припремљеног биљног материјала, што се у 
пракси потврђује са смњеним губитком лишћа, али  
исто толико важно што се инхибира буђ и промена боје 
па су мање шансе за кварење, а остварује се већи при-
нос сена бољег квалитета.  
Финална фаза у току припреме сена је складиштење 
осушене масе. Неопходно је да се сено складишти ис-
под наткривеног простора, што пре свега спречава 
штетан утицај кише и окомитог дејства Сунца. Слично 
као и у предходној фази ако се добро спроведе пракса  
инхибира се буђ и спречава промена боје формираног 
сена. Такође на овај начин смањују се губици употреб-
љиве биљне масе, одржава количина и квалитет  при-
премљеног сена. 

Дипл. инг. Драгољуб Крајновић, ПССС Београд  

Савет пољопривредницима    

Добра пракса 
у справљању сена

Фото: Д. Гагричић
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Кажем ја себи... 
Антифашисти и 
патриоте - напоље /7 

  
Овај наслов, био је дуго година, пре-
ћутна парола. барјактара Петооктобар-
ске револуције. Већ сам писао, свим 
борцима НОР-а који су имали улице у 
Младеновцу, обрисане су. Организација 
УБНОР-а Младеновца, буквално је нају-
рена из својих просторија, а инвентар и 
архива, пребачени у задружну шталу у 
Марковцу. Неколикио ентузијаста, ску-
пило се оно што није уништено и наста-
вили са радом.  
Све до 2012 године УБНОР-а и НОР-а 
биле су скрајнуте теме ондашњих влас-
ти, да се не замеримо Европи, која нас 
је неколико пута окупирала и намерава 
годинама, да нам опрости Сајмиште, 
Бањицу и Јасеновац.(Намерно кажем 
Европа, где је Немачка била само воде-
ћа сила). Доласком на власт СНС, нешто 
се променило на боље. 
Почињемо да поштујемо чињенице и 
традицију. Председник, Александар Ву-
чић, јавно говори оно што је била за-
претана истина о Другом светском рату, 
мада га његови сарадници, сматрам, 
недовољно прате у томе. Мислим да он 
на то има потпуно морално право. Ус-
таше су му побиле породицу и запали-
ле кућу. Баба у другом стању избегла из 
Босне у Србију и родила његовог оца у 
Црквенцу код Деспотовца. Обновљену 
кућу у родном месту његовог деде, по-
ново су запалили током ратних деведе-
сетих. УБНОР-а Младеновца и у тим 
тешким временима, под влашћу „Пето-
октобараца“ успевао је да одржи тради-
цију и сећање на кључне догађаје из 
наше прошлости. Скупили су новац од 
потомака бораца и поштовалаца, на-
правили бисту Народном хероју Божи-
дарки Дамњановић-Кики и исту држа-
ли у канцеларији 8 година чекајући 
дозволу за постављење. За то време 
челник из општине поручивао је: -Доз-
вола само преко мене мртвог! Наравно, 
биста је постављена а „челник“ још није 
мртав, сем политички. 
Иако нема просторије, овога пута не из 
идеолошких већ финансијских разлога, 
УБНОР-а Младеновца наставља да по-
штује традицију. Пре неколико дана у 
Малом Пожаревцу, присуствовао је се-
ћању и положио цвеће на гробном мес-
ту стрељаних родољуба из Бањичког ло-
гора, њих 129, угашених, већином мла-
дих живота, 26 маја 1943. године. Као и 
сваке године, представници општина, 
овога пута председници, Сопота, Гроц-
ке и Младеновца са дужним пијететом 

положили су венце, а затим представ-
ници, борачких и других организација, 
уз пригодан културно-уметнички прог-
рам. Потом, општина Сопот је у школи 
у Малом Пожаревцу, приредила послу-
жење за све учеснике скупа. Иначе, оп-
штина Сопот, на челу са председником 
Живорадом Жиком Милосављевићем 
можда, једина, за друге нисам чуо, није 
мењала улице учесника НОР-а, а за Дан 
општине задржала датум формирања 
Космајско-посавског партизанског од-
реда, 2 јул. Космајци се нису стидели 
своје историје и на то могу бити понос-
ни. 
Дуго година, УБНОР-а Младеновца ко-
ме се прикључио УБНОР-а Сопота, а за-
тим општина Сопот и касније Младе-
новац и Барајево је сам организовао 
прославу дана формирања Космајско-
посавског партизанског одреда, на Кос-
мају, увек 2 јула. Оживљавао је сећање 
на 2. јули 1941. када су Космајци устали 
против окупатора, не чекајући дирек-
тиву КПЈ, која је уследила два дана кас-
није. По формирању био је други одред 
у Србији, после Ваљева. Бројни посети-
оци ове манифестације, некада више 
од три стотине, сећају се послужења 
војничким пасуљем који се кувао у ка-
занима на лицу места. Све ове трош-
кове сносили су чланови УБНОР-а Мла-
деновца, добровољним прилогом. За то 
време, „Петооктобарци“ су окретали 
главу, игноришући манифестацију. Тре-
бало је то издржати. 
Сада се клима променила. Обележа-
вања дана формирања одреда , прихва-
тиле су све околне општине, посебно 
Сопот и борачке организације градова 
где је Одред боравио. 
Градски СУБНОР-а уврстио је тај дога-
ђај у свој календар. Зашто да се сти-
димо наше историје који други нису 
имали? Ми смо били једини који су ус-
тали у окупираној Европи, против фа-
шизма, не мерећи бројне жртве, које су 
уследиле, само против Словена, за јед-
ног погинулог Немца, стрељали су сто 
наших житеља, пре тога утамничених 
у логорима. У Загребу су априла 1941. 
године Немце дочекивали бацајући 
цвеће на њихове тенкове. Ако не сачу-
вамо традицију и сећање у чему УБ-
НОР-а предњачи, доживећемо да нам 
други пишу историју и може се десити 
да су Срби основали Јасеновац и тамо 
уништавали животе Хрвата. Узеће као 
доказ, чињеницу, командант логора био 
је Србин (покатоличен) што је тачно, 
кажем ја себи 
                                              (наставиће се)  

Драгослав Жика Обрадовић

Критична вредност 
крвног притиска за 
мождани удар  
Опште је познато да, што је крвни притисак 
већи, то је и ризик од кардиоваскуларних 
компликација већи. Али, чак и знатно ниже 
вредности притиска од оних који се иначе 
сматрају опасно високим, представљају нај-
већи ризик за настанак можданог удара 
(шлога). Висок крвни притисак (хипертен-
зија) је један од најважнијих фактора ризи-
ка за настанак можданог удара. Очитавања 
крвног притиска изнад 180/120 милиметара 
живиног стуба (ммХг) се сматрају опасно 
високом и захтевају хитну медицинску по-
моћ, али чак и знатно ниже вредности носе 
највећи ризик од можданог удара. Крвни 
притисак зависи и од положаја руке при ме-
рењу. Иако не постоји прецизна вредност 
крвног притиска на којој се сигурно догађа 
мождани удар, и која важи за све особе, по-
казало се да се шлог најчешће дешава код 
специфичних вредности крвног притиска и 
то код одређених особа у ризику. Вредности 
горњег (систолног) притиска до 120 ммХг и 
доњег (дијастолног) до 80 ммХг, сматрају се 
оптималним. Дакле, нормалан крвни при-
тисак износи до 120/80 ммХг. Прва вредност 
(120) представља систолни притисак, одно-
сно крвни притисак забележен када се срце 
контрахује, а друга (80) дијастолни прити-
сак, забележен када се срце опусти између 
контракција. Вредности крвног притиска 
изнад 140/90 ммХг сматрају се хипертензи-
јом односно високим артеријским крвним 
притиском. Хипертензивна криза: вредно-
сти крвног притиска од 180/120 ммХг и ви-
ше. Пацијенти који се налазе у хипертензив-
ној кризи, су у великом ризику од можданог 
удара и других здравствених проблема који 
могу да доведу до смрти, и њима је неопход-
на хитна медицинска интервенција.  
Који вредности крвног притиска су најри-
зичније за мождани удар? Најчешће је хи-
пертензија 2 стадијума - вредност крвног 
притиска једнака или већа од 140/90 ммХг 
– повезана са ризиком од можданог удара. 
Ово стање најчешће погађа:  
Старије особе, хроничне болеснике, гојазне 
особе, особе које су склоне седентарном на-
чину животу, особе које претерано конзуми-
рају со или алкохол, особе са генетском пре-
диспозицијом за висок крвни притисак (ге-
нетска хипертензија). Како крвни притисак 
утиче на ризик од можданог удара? Повећа-
ва предиспозицију за интрацеребралне хе-
морагије, кроз опсежну промену функције 
ендотела и глатких мишића у интрацереб-
ралним артеријама, доприноси стварању 
локалних крвних угрушака и исхемијских 
лезија, такође оштећењем ендотела. Исто-
времено, хипертензија убрзава задебљање 
артеријског зида и на тај начин повећава 
ризик од лезија мозга у вези са стенозама и 
емболијама које потичу из великих екстрак-
ранијалних судова, аорте и срца. Ређе, узрок 
исхемијског можданог удара је низак крвни 
притисак или хипотензија (крвни притисак 
испод 90/60 ммХг), што смањује доток крви 
у мозак. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Ђорђевићев пројектил продужио снове 
Врчин - ОФK Младеновац  0:1 (0:0)  
Стадион у Врчину. Гледалаца: 100.  Судија: Лука Тешановић.  
Стрелац Ђорђевић у 63. минуту. Жути картони: Ивковић 
(Врчин), Савић и Обрадовић (ОФK Младеновац). 
ВРЧИН: Kовачевић, Станковић (од 56. Бајић), Ђорић (од 56. 
Јовановић), Петковић, Ивковић, Kрантић, Станковић, Kнеже-
вић, Николић (од 56. Митић), Брајковић, Спасојевић. 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Ђурић, Савић, Милетић, Радивојевић, 
М. Јанковић (од 84. Јовић), Обрадовић (од 70. Д. Јовановић), 
М. Јовановић (од 79. С. Јанковић), Дамјановић, Максимовски 
(од 70. Микић), Маринковић, Ђорђевић (од 79. Мутавџић).  
Играо се 63. минут сусрета кад је на неких двадесетак метара 
са десне стране од гола Врчина на непрописан начин за-
устављен Младен Јанковић. Досуђен је слободан ударац и 
док домаћи дефанзивци постављају живи зид , праве „флас-
тер“ над  играчима Младеновца не би ли их  онемогућили да 
у казненом простору одреагују након могућег центаршута, 
неколицина присталица тима са Селтерса сконцентрисана 
на трибини изнад игралишта зонаша из грочанског насеља 
гласно је изражавала своју жељу. Од једних се чуло да изго-
варају – Уроше (Дамјановић) узми је … Од других – Вељо 
(Ђорђевић), ти… А, онда је уследио тренутак истине прет-
ворен у одлуку и испуњење жеље која значи продужетак - да 
се сан претвори у јаву. Уследио је пројектил Вељка Ђорђевића  
и то попут најсавременије крстареће ракете Storm Shadow 
која „кида и разара са огромних даљина“. Ова је „убила пау-
ка“ у левом горњем углу голмана Kовачевића који је парадом 
само украсио кључни тренутак утакмице претпоследњег ко-
ла овосезонског првенства Зонске лиге Београда. Све је стало 
у ту „голчину“ иако су пре тога ривали попут боксера у рингу 
размењивали ударце спуштеног гарда. 
Имао је Младеновац благу теренску иницијативу, пропуште-
но неколико изгледних прилика у које је највише улазио 
Милан Јовановић, али рекло би се да му је у кључним 
моментима недостајало смирености и рутине да лопту 
пошаље у небрањени део мреже. Да домаћин није био 
дефанзивно оријентисан већ да је кроз пас игру долазио до 
шеснаестерца Младеновчана најбољи су показатељ биле 
прилике у 22 и 35 . минуту кад је голман Ђурић изванредно 
интервенисао након удараца домаћих нападача Kрантића 
и Станковића. 
Нису у другом полувремену Младеновчани имали ни среће 
јер је капитен Дамјановић снажним ударцем са ивице шес-
наестерца погодио стативу кад је лопта фијукнула поред 
немоћног голмана Kовачевића, као и у тренутку кад је сјајно 
по левој страни пробио резервиста Микић, циљао доњи десни 
угао али је лопта за дужину пертле прошла поред стативе и 
завршила иза гола. 
Младеновац је у Врчину освојио три бода која значе још не-
дељу дана маште и фудбалских снова да је могуће обезбе-
дити бараж, али ништа не зависи само од њих већ и исхода 
утакмице у Падинској Скели где се састају ПKБ (52 бода) – 
Будућност (56). На Селтерс стиже будући српсколигаш Тор-
лак који се у Kумодржу победом над „млекаџијама“ (2:0) ра-
стао од својих навијача и упутио позивницу за предстојећу 
сезону у најелитнијем рангу београдског фудбала. 
Једноставна математика показује да ОФК Младеновац мора 
да победи, а да Будућност у Добановцима савлада ПКБ. 
Драган Николић Гула/М. Г. 

 * * *  Прва београдска лига, група Ц   
Болеч - Велика Крсна 5:1 (3:0)  
Играно 25. маја од 17,30 сати у Болечу. Без гледалаца. Судије: 
Јанчевски, Ивановић и Живановић. Стрелци: Стајковић у 7, 
Радојевић у 14, Младеновић у 37 (једанаестерац), Атанасковић 
у 83. и Деспотовић у 89.м. (Болеч), Хајдуквељковић у 68.м. (Ве-
лика Крсна). Жути картони: Митровић, Стевановић и Деспо-
товић (Болеч), Ђ. Ђорђевић (Велика Крсна). 
БОЛЕЧ: Николић, Младеновић, Ковачевић, Стајковић, Митро-
вић, Ј. Трајковић, Стевановић, Стојсављевић (Деспотовић), И. 
Трајковић, Радојевић (Атанасковић), Стефановић. 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Пантић (Ивковић), Ивковић, Рис-
тић, Шарковић (Милојевић), Ђ. Ђорђевић, Хајдуквељковић, Ми-
ливојевић (Ћосић), Пауновић, Митровић, Томовић. Тренер: Но-
вица Стојановић. 
Убедљив пораз Кршљана у Болечу означио је и, званично, ис-
падање из лигашког, београдског, такмичења. Наредне такми-
чарске сезоне Велика Крсна биће члан Општинске фудбалске 
лиге. Са само четири победе у досадашњих 25 утакмица бољи 
исход Кршљани нису могли ни да очекују. Сигурно је да су сво-
јим навијачима приредили непријатно изненађење. Да ли ће 
Кршљани имати снаге да се брзо врате у београдску лигу, знаће-
мо идуће године у ово време. 
 
Херој Полет - Шумадија 1962 5:2 (2:1)  
Утакмица одиграна 25. маја од 17,30 сати у Београду на терену 
ФК Херој Полет. Гледалаца: 50. Судије: Остојић, Бакић (Стојано-
вић) и Милановић. Стрелци: Илић у 3, Старчевић у 25. и 52, Не-
надић у 72. и Судимац у 79.м. (Херој Полет), Буквић у 32. и 90.м. 
(Велика Крсна). Жути картони: Лончаревић (Херој Полет), Ста-
нојевић (Шумадија 1962). 
ХЕРОЈ ПОЛЕТ: Зелић, Ненадовић, Адамовић (Судимац), Петро-
вић (Татовић), Пашић, Свилар, Ненадић (Миљковић), Старче-
вић, Илић (Alhayess), Живановић, Лончаревић. 
ШУМАДИЈА 1962: М. Јанковић, Петровић, Ђорђевић, Остојић 
(Кузмановић), Кузмић, Јанићијевић (Јовановић), Станојевић, 
Буквић, Мрдаковић, Секулић, Мишић (С. Јанковић). Тренер: 
Бојан Кузмановић. 
Последње коло одлучиће да ли ће Јагњилци обезбедити оп-
станак у лиги Ц, или ће у баражу тражити ту шансу. Из Београда 
се враћају са пет примљених голова и гол разликом -30, што би 
могло да буде одлучујуће у борби за опстанак. Место изнад Јаг-
њилаца је Борац из Арнајева који има два бода више. Шумадија 
у последњем колу дочекује Болеч и може да очекује победу, док 
Борац гостује у Великој Крсни. Да ли ће Кршљани успети да по-
бедом спасу Јагњилце испадања је питање које постављају, веро-
ватно, и навијачи Шумадије 1962. Све ће бити познато у суботу, 
31. маја око 19,30 сати. 
 
Утакмице последњег, 26. кола заказане су за недељу, 1. јун и све 
почињу у 17,30: Шумадија 1962 - Болеч, Велика Крсна - ОФК 
Борац, Винча - Лисовић 1977, Дунавац - Авала, Вранић - Херој 
Полет, ФУ Минел 1956 - Пударци и Калуђерица 1969 - Бељина. 
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Традиционални турнир приградских општина  
Репрезентација Сопота победник  
Током протеклог викенда у Сопоту је одржан је 45. мајски турнир 
фудбалских селекција приградских општина Београда, који је оку-
пио селекције Лазаревца, Барајева, Гроцке, Обреновца, Младеновца 
и Сопота. Реч је о турниру који је заживео давне 1977. године на ини-
цијативу Фудбалског савеза Обреновца и од тада одржава се пос-
ледње недеље маја.  

Овог пута утакмице су игране на теренима у Рогачи, Раљи као и 
финални дуел на стадиону у Сопоту. Разлога за задовољство и 
славље имао је организатор турнира јер је селекција Сопота освојила 
прво место, победивши селекцију Барајева у узбудљивом финалу 
резултатом 2:1. У борби за треће место, Младеновац је савладао Об-
реновац са 5:3. 
Репрезентација ОФСМ заузела је треће место, иако је остала не-
поражена у оба меча тријагонала. Првог дана одигране су утакм-
ице: Младеновац - Лазаревац 0:0, Лазаревац - Барајево 1:1 и Мла-
деновац - Барајево 2:2. Репрезентација Барајева постигла је гол више 
у односу на селелцију Младеновца и пласирала се у финале. Младе-
новчани су имали вођство од 2:0 али у завршници сусрета испус-
тили су предност. Група у Раљи: Сопот - Обреновац 0:0, Обреновац 
- Гроцка 2:0 и Сопот - Гроцка 4:1 
Kад је реч о појединачним признањима она су припала: Најбољи 
играч турнира: Марко Пешовић (Сопот) Најбољи голман: Иван 
Југовић (Сопот) Најбољи стрелац: Бранислав Арсић (Младеновац) 
Најбољи судија: Алекса Бранковић (Обреновац) Фер-плеј награда: 
екипа Лазаревац. 
 
ОФК Младеновац 
Одржана редовна 
годишња Скупштина  
У великој сали Градске општине Младеновац одржана је Редовна 
годишња скупштина ОФK Младеновца на којој је једногласно ус-
војен извештај са за претходни период, као и нов Статут који доноси 
промене.  
Новина је да ће клуб уз председника Управног одбора имати и 
председника Скупштине. Од 15 чланова колико броји највише клуп-
ско тело, њих 11 (колико је било присутно) за председника Скупш-
тине изгласало је Мирка Јеркића. Kад је реч о Управном одбору, 
њега ће поред досадашњег председника Бојана Ралића, чинити Не-
мања Глишић, Александар Милошевић, Младен Бркић и Никола 
Kокановић. У надзорни одбор кооптирани су Иван Ивковић, Стефан 
Срећковић и Славко Радовановић. 
Председавајући Бојан Ралић, обраћајући се присутнима истакао је 
да резултати првог тима нису пратили зацртане жеље, али да два 
кола до краја првенства Зонске лиге Београд још увек постоји нада 
да се лигаш са Селтерса домогне баража за најелитнији ранг так-
мичења, али да исход зависи и од мечева осталих тимова чији ће 
дуели предстојећег кола кројити врх табеле. Напоменуо је да је пла-

нирана изградња терена са вештачком травом и реконструкција 
трибина као и помоћног игралишта. Оно што је посебно апостро-
фирао то је рад са млађим селекцијама које броје око 150 регистро-
ваних играча, као и то да рад са млађим узрасто доноси прве рез-
ултате јер се омладинци налазе на корак до пласмана у виши ранг 
београдског фудбала. 
Младеновчани се  налазе на петом месту са 47 бодова, тренутно пет 
мање у односу на трећепласирани ПKБ који тренутно заузима по-
зицију која води у бараж. Већ је познато да је Торлак нови члан 
Српске лиге (62) док исто прижељкују другопласирана Будућност 
(53) и четвртопласирана Умка са 48 бодова. 
 
Одржана Скупштина РK Младеновац:  
Милош Берисавац нови-стари  
председник клуба  
У недељу 25. маја одржана је Редовна изборна Скупштина Руко-
метног клуба Младеновац. Једногласно су усвојени сви извештаји, 
а за председника клуба мандантном периоду од 2025-2029 изабран 
је досадашњи председник и оснивач клуба Милош Берисавац. који 
је том приликом представио план и програм за наредне четири го-
дине.  
Све досадашње структуре клуба остале су непромењене. Kлуб броји 
170 регистрованих чланова, играча, тренера, спортских медицин-
ских радника, једну сениорску мушку селекцоију ЛМK девојчице 
2012, ЛМK дечаци 2010 и шест селекција дечака и девојчица 
20013/14 и 15. годиште и млађе. Сениорски тим такмичи се у Првој 
лиги Београда. 
 
 
Општинска фудбалска лига 
Напредак - Борац 1943 1:3 (0:1)  
Играно у 28. маја од 18 сати у Међулужју. Гледалаца: 50. Судије: 
Мишић, Станојевић и Миленковић. Стрелци: Обрадовић у 90.м 
(Напредак), Милошевић у 4, Вукадиновић у 87. и 90. м. (Борац 1943). 
Без судијских опомена. 
НАПРЕДАК: Михаиловић, У. Обрадовић, Лекић, Арсенијевић, Ми-
лојевић, Јанић (Тривановић), Мировић (Милићевић), Петровић, 
Добросављевић, Обрадовић, Мирић. Тренер: Никола Тодоровић. 
СУФ БОРАЦ 1943: Вујичић, Милисављевић, Гајић, Крстић, Пуповац, 
Ћирковић, Милошевић, Вукадиновић, Бањеглав, Јовановић, Гли-
шић. Тренер: Небојша Вујичић. 
Неочекиван резултат у Међулужју, судећи по резултатима Међу-
лужана у последња три кола и високих победа које су остварили. 
Утакмица небитна за пласман донела је тиму из Амерића три бода, 
а најбољи стрелац лиге Милан Обрадовић само је ублажио пораз 
Напретка голом у 90. минуту. 
У среду, 28. маја требало је да буде одиграна и утакмица између 
Село Младеновца и Рабровца, али резултат није уписан на зва-
ничном сајту ФСБ. За четвртак, 29. мај, заказане су утакмице: 
Влашка - Ковачевац 1956, ОФК Студент - Марковац, Иванча - 
Космајац и Омладинац - Слога.  
 
У последњем, 22. колу састају се: Ковачевац 1956 - Омладинац, Слога 
- Село Младеновац, Рабровац 1946 - Иванча, Космајац - Напредак, 
Борац - ОФК Студент и Марковац - Влашка. Табела уочи последњег 
кола:

Репрезентација Сопота, победник турнира
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Савет за возаче 

Проверавајте редовно  
делове на аутомобилу  
Спремате се на годишњи одмор и одржавање аутомобила је кључна 
ствар да стигнете на жељену дестинацију. „Аутомобил је скупа 
играчка” - стара је изрека искусних возача када чују да млади по-
четници желе да имају свој аутомобил. Одржавање возила је кључно 
за његов животни век, удобност, безбедност и ужитак. Исто важи и 
за нове и за половне аутомобиле. Ниједан аутомобил није направ-
љен да траје годинама без повременог, улагања у њега. Постоји 
неколико компонената на возилу које треба проверавати с времена 
на време како би обезбедили несметано функционисање и дужи 
животни век. Уље у мотору Једна од честих расправа јесте зашто уље 
у мотору треба мењати на 10.000 километара, а не на 30.000 као што 
многи произвођачи прописују претходних година.  
Ауто-механичари објашњавају возачима, и искусним и почетници-
ма, да се структура уља, односно њена густина, мења на око 10.000 
пређених километара и да је то оптимални временски интервал за 
промену. Уље у мотору омогућава да мотор ради несметано. Без од-
говарајућег нивоа, аутомобил неће радити. Притисак у гумама: 
Гуме такође треба редовно проверавати. Зависи свакако од стила 
вожње и километраже коју пређете на недељном нивоу, али редовна 
про-вера притиска у пнеуматицима је врло важна како за саме гуме 
тако и због понашања возила, као и потрошње горива. Манометар 
се налази на свакој бензинској пумпи, аналогни или дигитални, а 
важно је проверити и газећи слој гума због приањања на асфалт, а 
то је најважније у зимским и кишним условима. Кочнице: Када чу-
јете звук шкрипања или „цвиљења” приликом кочења, то може бити 
знак да су плочице дотрајале. Уколико приметите и друге симптоме 
попут слабијег кочења, односно да возилу треба много више време-
на да укочи, то такође може бити аларм да што пре одете до ауто-
механичара. Кочнице je боље проверити превентивно или уложити 
новац у одржавање јер ако се деси трагедија, тада је касно.  
Расхладна течност (Антифриз): Расхладна течност, или антифриз, 
је течност која је неопходна за исправан рад мотора. То нарочито 
важи у зимском периоду. Ниска температура је тешка мотору за рад 
због чега је увек потребно имати ову течност у некој оптималној ме-
ри. Свака посуда за антифриз је јасно обележена знаковима МАX и 
МИН. Редовно проверавајте ниво течности да не падне испод ми-
нимума, а када је досипате, немојте претеривати и сипајте мало 
преко ознаке за максимум. Важна напомена: Не сипајте антифриз 
док је врућ мотор, то урадите или пре вожње или када се мотор ох-
лади након вожње. Светла: Уколико вам не ради неко светло на во-
зилу, то може бити врло опасно. Проверитe да ли вам раде сва пред-
ња светла, стоп светло, кочиона светла, показивачи правца (мигав-
ци) и светла за вожњу уназад, односно у рикверц. Без светала ноћу 
не можете да возите колико год да сте добар возач. Тиме угрожавате 
и себе и друге учеснике који вас неће видети, а у градској вожњи 
други возачи не могу да знају да ли планирате да идете право или 
да скренете ако вам, на пример, не раде мигавци. 

Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије 
 

Литар горива на 275 километара!  
„Eco Marathon”, годишње надметање које су осмислили челници 
„Shell-а”, једног од највећих снабдевача нафтом и њеним деривати-
ма, сваке године окупи бројне произвођаче возила који се труде да 
направе аутомобил који ће да буде што бржи и да троши што мање 
горива. И, мада се сваки пут учини да брже и исплативије возило не 
може да се осмисли, на такмичењу „Eco Marathon”, то буде оповрг-
нуто. Тако је било и у априлу ове године, у Хјустону, у савезној аме-
ричкој држави Тексас. Победили су студенти Техничког универзи-
тета у Луизијани који су направили необично возило, налик на кап-
сулу које се креће изузетно брзо, а троши само литар горива на 275 
километара. 
М. Г. 

Oвај текст објављиваћемо  
у сваком броју „Младеновачког ГЛАСА”  

Вебсајт www.imaspravo.rs је део заједничких напора Мини-
старства правде, Министарства државне управе и локалне са-
моуправе Републике Србије, уз подршку пројекта „Јачање вла-
давине права у Србији“, који заједнички финансирају ЕУ и не-
мачко Савезно министарство за економски развој и сарадњу 
(BMZ), а који спроводи Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, да о бесплатној правној помо-
ћи будете информисани и да користите право на бесплат-
ну правну помоћ у складу са Законом о бесплатној правној 
помоћи. 
 
 
Ко има право на бесплатну правну помоћ?  
Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и 
грађанке који према свом имовинском стању не могу да 
приуште правну помоћ. Ово су пре свега корисници нов-
чане социјалне помоћи и корисници права на дечији до-
датак. 
- детету о чијем се праву, обавези или интересу заснованом 
на закону одлучује у поступку пред судом, другим држав-
ним органом односно органом јавне власти; 
- лицу према коме се извршава мера безбедности обавез-
ног психијатријског лечења и чувања у здравственој уста-
нови или заштитна мера обавезног психијатријског лече-
ња; 
- лицу према коме се води поступак делимичног или пот-
пуног лишења или враћања пословне способности; 
- лицу које остварује правну заштиту од насиља у породи-
ци; 
- лицу које остварује правну заштиту од тортуре, нечовеч-
ног или понижавајућег поступања или кажњавања или 
трговине људима; 
- лицу које тражи азил у Републици Србији; 
- избеглици, лицу под супсидијарном заштитом или ин-
терно расељеном лицу; 
- особи са инвалидитетом; 
- детету које је заштићено услугом смештаја у систему со-
цијалне заштите; 
- деци и младима којима је престала услуга социјалног 
смештаја до навршене 26. године живота; 
- одраслим и старим лицима која су без сопственог при-
станка смештена у установу социјалне заштите; 
- лицу које остварује право на утврђивање времена и места 
рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични по-
ступак; 
- лицу које је погођено поступком принудног исељења и 
пресељења у складу са законом којим се уређује станова-
ње. 
 

У Младеновцу Служба правне помоћи налази се у 
Услужном центру, одговорно лице Оливера Стојковић.
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За љубитеље паса 
Понашање пса (9)  
Хоће ли се слагати ваш и темперамент 
пса? Да би неко могао успешно да гаjи и 
има било ког пса као кућног љубимца по-
требно jе да поседуjе одређене особине и 
да, пре свега, воли псе. Уз то, та особа мо-
ра да буде у стању да са псом ради тако да 
у току обуке стално подстиче његове доб-
ре особине а да, истовремено, смањује оне 
његове мање пожељне карактеристике. 
Да бисте сте се и ви добро слагали са псом 
било би добро да сте толерантна особа. То 
значи да ће вам бити неопходно стрпље-
ње да се носите са њим како бисте могли 
да савладате, понекад, и трвдоглаву при-
роду неких паса. С друге стране, у односи-
ма са њим морате да будете чврсти и по-
штени. Мораћете да научите и да му пра-
штате. Али и да инсистирате на његовом 
исправном понашању и дисциплини кад 
год је то потребно.  
Мораћете да будете проницљиви како 
бисте правилно схватили говор његовог 

тела и очиjу коjима често зна да кому-
ницира са вама. Све то помоћи ће вам да 
разумете свог пса и да, самим тим, одго-
ворите правилно на његове невербалне 
поруке и потребе. Али, у целоj овоj причи 
назаобилазна jе игра. У забави и игри са 
псом остварићете одличне међусобне од-
носе коjи ће веома приjати и вама и њему.  
Какав jе типичан темперамент паса?  
Темперамент сваког пса се огледа у ње-
говом понашању и приступу животу. То 
одређује како ће он сагледавати своjу ок-
олину и како ће реаговати на одређене 
поjаве или поjединце у њоj. Већина паса 
(расни и мешанци) коjе виђамо, на улици 
и у парковима, углавном су безбрижни и 
смирени пси. Лако се прилагођаваjу но-
вим ситуацијама и људима, без нервозе 
или неоправдане надражености. Треба, 
ипак, напоменути да је овај опис њиховог 
темперамента тачан само у општим цр-
тама jер има раса паса коjе могу бити, ма-
ње или више, опасне по околину али то се 
не сме никако и никада генерализовати, 
као што се то површно и лаички мисли за 
пит булове, стафорде, немачке овчаре, 

ротваjлере или добермане! Међутим, у 
оквиру сваке расе паса постоjе индивидуе 
коjе нису увек и у потпуном складу са 
своjим стандардом. То значи да код неких 
паса и темперамент ниjе у сагласности са 
оним општим.  
Имајући у виду огромну бројност неких 
раса паса у свету, посебно оних из групе 
службених, сасвим jе могуће да међу њи-
ма има и оних коjи испољаваjу различит 
темперамент и нарав, од краjње безазле-
них и доброћудних до оних врло опасних. 
Зато би брзоплета констатациjа да су, ре-
цимо, „лабрадори потпуно безопасни 
пси” могла да буде веома погрешна пого-
тову ако лично нисте имали прилику да 
непосредно упознате баш тог пса. Оно 
што често говорим и понављам младим 
власницима паса jесте доказана чињени-
ца: какав власник, такав jе и пас! Ако jе 
власник нормалан и смирен човек готово 
jе немогуће да и његов пас не буде такав. 
И обрнуто! Нажалост...  

(наставиће се) 

Душан Мариновић www.natura.rs

Постоји велики број органских препарата који се могу ко-
ристити за заштиту биљака, али је мало оних који се лако 
припремају и који су ефикасни као што је спреј од лука и 
бибера. Тај спреј је настао комбиновањем више рецепта, а 
што је најбоље, све састојке можете пронаћи у својој ку-
хињи.  
Основни састојци који су вам потребни за прављење спреја су 
црни и бели лук и бибер. Тај раствор можете превентивно ко-
ристити  како бисте обезбедили максималне приносе у вашој 
башти. Данас многи органски препарати за заштиту биљака са-
држе уље белог лука и љутог бибера. Када користите ове препа-
рате, требало би да забележите који је од њих  имао највише ус-
пеха против одређених врста инсеката. Произвођачима орган-
ске хране се препоручује да пре коришћења оваквих препарата  
провере прописе. Тај препарат може да изазове иритације на 
кожи тако да би требало избегавати контакт са кожом и очима. 
При спремању и наношењу спреја носите гумене рукавице и во-
дите рачуна да спреј не дође у контакт са очима. За припрему 
спреја од лука и бибера потребно вам је: 
- 1 главица белог лука ;
- 1 мањи црни лук ;
- 1 кашичица бибера (најбоље се користи свеже самлевен или
јаче врсте бибера као што је кајенски);
- 250 милилитара воде и 1 супена кашика детерџента за судове
То све ситно исецкајте или самељите бели и црни лук. Додајте
бибер и воду, а затим промешајте. Оставите да одстоји један сат,
додајте детерџент за судове и добро промешајте. Приликом при-
мене препарата постарајте се да добро испрскате лишће са обе
стране.
Мешавину можете да чувате до недељу дана у фрижидеру. Упо-
требом овог спреја у органској производњи можете да спречите
појаву инсеката као што су: гусенице, ларве лептира, кромпи-
рове златице, инсекти који спадају пасуљ и штитасте ваши.

Извор: Агромедиа

 Спреј од бибера и лука 

Најлакши рецепт за 
сузбијање инсеката

На данашњи дан, 30. маја: 
1431 - У Руану је на ломачи спаљена француска национална хероина 
Јованка Орлеанка, пошто је по налогу Енглеза пред црквеним судом 
осуђена као јеретик и вештица. Рехабилитована је на ревизији про-
цеса 1456, а одлуком папе Бенедикта XV 1920. проглашена је за све-
тицу.  
1498 - Кристофер Колумбо је испловио са шест бродова из шпанске 
луке Санлукар на треће путовање у Нови свет, током којег је открио 
Тринидад и обале Јужне Америке (ушће реке Ориноко у Атлантски 
океан).  
1640 - У Антверпену је умро фламански барокни сликар Петер Паул 
Рубенс. Његово дело имало је огроман утицај на европско сликарст-
во („Скидање са крста”, „Последњи суд”, „Парисов суд”). Као угле-
дном грађанину повераване су му и дипломатске мисије у Паризу, 
Лондону и Мадриду.  
1778 - Умро је француски филозоф, писац и историчар Франсоа Вол-
тер, један од најзначајнијих мислилаца европског просветитељства 
у 18. веку („Кандид”, „Есеј о обичајима и духу нације”, „Филозофска 
писма”...  
1909 - Рођен је амерички кларинетиста и композитор Бени Гудмен, 
најпопуларнији џез музичар тридесетих година, назван „краљ свин-
га”. Свирао је и са симфонијским оркестрима, најчешће дела Беле 
Бартока и Арона Копленда.  
1912 - Умро је амерички пилот и конструктор авиона Вилбур Рајт, пио-
нир авијације, који је 1903. с братом Орвилом, извео први лет у ис-
торији ваздухопловства.  
1913 - у Лондону је закључен мировни уговор чланица Балканског са-
веза (Бугарска, Србија, Црна Гора и Грчка) и Отоманског царства, 
којим је окончан Први балкански рат. Отоманско царство је тим уго-
вором изгубило све поседе на Балкану, а на европском тлу му је остао 
само Цариград са околином.  
1956 - Југословенска државно-партијска делегација с Јосипом Брозом 
Титом на челу допутовала је у СССР, у прву посету од смрти Стаљина 
и раскида с Москвом 1948.  
1992 - Савет безбедности УН усвојио је резолуцију 757 којом су уве-
дене санкције против СР Југославији због умешаности у рат у БИХ. 
Уведени су потпуна економска блокада и прекид свих научних, кул-
турних и спортских веза света са СРЈ. 
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ стан 59м2м приземље, центар 
Младеновца. Укњижен. Одлична локација. 
Погодан за пословни простор.  063/399-163 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1.         

064/208-10-94 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 

064/484-52-04 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 

ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац....                                                  064/326-1940   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у улици 
Николе Тесле.                              065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 
км од центра града.                       063/253-744 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.           065/8222-605  

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ котао на гас, полован, мало 
коришћен, исправан. Повољно.. 

064/323-23-57 
 
ПРОДАЈЕМ две фотеље; Норвешки радија-
тори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним 
мотором: Кућиште компјутера и Цреп са 
два кљуна. Повољно.             060/411-65-22 

ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Два штампача. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, коц-
касте бале.   

063/782-84-82 
 
ПРОДАЈЕМ зидану гаражу у центру града. 
Не подлеже легализацији. 

061/651-63-24, 064/326-68-83 

КУПОН бр. 569 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
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У Младеновачком ГЛАСУ 
објављујемо  

ЧИТУЉЕ и ПОМЕНЕ,  
са и без фотографије. 

Ценовник: 
Цела страна 2000 дин. 
Пола стране 1000 дин. 

Четвртина стране 700 д. 
Осмина стране 500 дин. 

Један стубац 6х7цм. 300 д. 
За више информација позовите 

069/2240-550
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